

# 区领导检查督导疫情防控工作

本报讯 12月3日、4日,区领导高香、连正华、杨莉等分别来到各街镇,实地走访社区、商场、物流企业等人流密集场所,检查督导疫情防控工作。

区委副书记、区长高香首先来到南翔镇静华菜场,检查“场所码”扫码验码情况,了解“场所码”的覆盖率、扫码率。高香强调,要重点关注集贸市场这类疫情“放大器”场所,守护好市民的“菜篮子”,及时查漏补缺、举一反三、优化措施。要做好“场所码”的宣传

告知,持续引导市民增强防范意识,自觉遵守防疫政策,主动配合扫码验码。

在位于南翔镇永乐村的上海帝志贸易有限公司,高香详细了解了园区疫情防控工作情况。上海帝志贸易有限公司主要经营食品的进出口贸易,园区经常有来沪返沪的货运车辆。高香强调,在货物交接时要做好车辆消杀和个人防护等工作,既要高标准、严要求对进场车辆及人员闭环管理,也要关注货运人员的实际需求,灵活安排工作。

区人大常委会主任连正华首先来到南翔镇虹翔社区,督导“场所码”扫码验码情况。“要及时掌握社区流动人口变化,切实落实好相关防疫措施。”连正华指出,居民小区是疫情防控的重要阵地,要整合社区、志愿者等力量,充分发挥网格化管理作用,做好来沪返沪人员摸底工作。

在南翔老街景区和锦江之星酒店解放街店,连正华实地检查相关防疫措施落实情况后指出,相关部门和工作人员要进一步做实做细场所入口扫

码验码、人员健康管理以及突发应急处置工作,严格落实“逢进必扫”“逢扫必验”等要求,从严从细落实好疫情防控各项要求举措。

区政协主席杨莉一行首先来到位于江桥镇的上海二手车交易中心,对“场所码”覆盖率和扫码情况进行全面督导。杨莉指出,专业市场人员往来频繁,疫情防控工作责任重大,要加大督查力度,严格落实“逢进必扫”“逢扫必验”等要求,确保疫情防控各项要求举措落到实处。

在中外运冷链物流有限公司,杨莉详细了解物流园区的疫情防控工作情况后强调,企业要切实承担起疫情防控主体责任,把好“人口关”,要做好员工个人防护、车辆消杀等工作,同时也要考虑到驾乘人员的实际需求,给予相应关怀。

区领导冯捷、顾惠文、张劲松、唐晓林、王建新、宗斌、陆强、王浩、李峰、钱志刚、魏晓栋、朱健民也分别前往各街镇开展疫情防控检查督导工作。

嘉融媒综合

## 嘉定一批劳模、工匠受表彰

本报讯 12月2日,“奋进新征程 同心向未来”嘉定工会弘扬劳模工匠精神主题宣传活动在区工人文化宫举行,表彰先进集体和个人,弘扬劳模精神和工匠精神。

位于嘉定工业区的上海联影医疗科技股份有限公司荣获2022年“全国五一劳动奖状”;嘉定区职工服务中心主任张方明荣获2022年“全国五一劳动奖章”;3家单位荣获2022年上海市“五一劳动奖状”(立功竞赛专项);王孟、单涛、董筠、王利国、陈登峰5人获

评2022年“嘉定工匠”称号。现场还表彰了2022年“上海市五一劳动奖”“上海市工人先锋号”、2021年“上海工匠”、2022年区“技能标兵”和“技术能手”等荣誉获得者。

现场,嘉定工会劳模工匠党的二十大精神宣讲启动,一支由10名劳模工匠组成的宣讲队伍正式集结。

市总工会副主席周奇,区委副书记周文杰,区人大常委会副主任、总工会主席陆强,副区长王浩,区政协副主席陈宾出席活动。 撰稿 司舒舒

## “蓝天下的至爱”活动启动

本报讯 11月29日,第二十九届“蓝天下的至爱”慈善活动嘉定区专题工作会召开。区委副书记周文杰出席活动。

第二十九届“蓝天下的至爱”慈善活动将持续至2023年1月8日结束,历时37天。系列活动将以“帮助他人,阳光自己”为主题,围绕凡人善举、乡

村振兴、慈善数字化等内容,聚合“善”力量、开展“善”行动、提升“善”体验,全面展现上海的城市温度。

12月3日,上海市慈善基金会嘉定区代表处收到首笔20万元善款,捐款方为西上海(集团)有限公司。接下来,“蓝天下的至爱”劝募行动将走进机关、企业和社区。 撰稿 王佳骏

## 第十七届职业技能大赛举行

本报讯 12月3日,2022年嘉定区第十七届职业技能大赛决赛暨上海市第一届职业技能大赛嘉定区参赛代表队成立仪式在上海市大众工业学校举行。决赛设置电工、汽车维修、数控车床、数控铣床等项目,约100名选手参与竞技。

活动上,上海市第一届职业技能大赛嘉定区参赛代表队成立;第二届职业技能大赛上海市选拔赛(世赛选拔项目)嘉定区代表队金牌选手、金牌指导教练和优秀组织单位获颁奖。

区领导朱效洁、陆强、朱健民出席活动。 撰稿 席凌燕

## 区政府与工会联席会议召开

本报讯 12月1日,2022年嘉定区政府与工会联席会议召开,审议并通过“关于加强外卖快递人员生产作业安全保障,促进城市安全运行”和“关于加强高技能人才梯队培育,提升区域重点产业职工队伍核心竞争力”

两项议题。会议通报了2021年联席会议议题推进落实情况以及2022年以来嘉定工会服务区委、区政府中心工作的重要举措和重点工作。区领导陆强、王浩出席会议。 撰稿 杨育杰

## 防疫措施优化,记者直击现场

本报讯 12月4日,上海市发布优化调整疫情防控的相关措施:次日零点起,乘坐轨道交通、地面公交、轮渡等市内公共交通工具,前往全市公园、景区等室外公共场所,不再查验核酸检测阴性证明。具体情况如何?记者直击现场。

5日上午9点,虽然已经过了早高峰时段,但是轨交11号线安亭站进出站人流依然不少。记者在站点2号出口看到,根据优化措施调整的进站乘车要求,已经张贴在了公示栏醒目位置。轨道交通11号线安亭站值班站长秦立群介绍,虽然不再查验核酸检测阴性证明,但进站的乘客依然要扫车站“场所码”或提供“随申码”“大都会乘

车码”绿码,并进行体温检测。

“进站请扫‘场所码’……”在嘉定客运中心入口处,大部分乘客自觉扫描“场所码”后,有序进入安检处安检。“进站流程并无明显变化,主要是对核酸检测阴性证明没有要求了。”乘客陈先生认为,“扫‘场所码’便于相关部门开展快速流调和精准排查,为了对自己和他人负责,所以该扫还是要扫。”

一早,记者在州桥老河口处看到,工作人员正在更换出示48小时核酸检测阴性证明的提示信息。游客们按照要求,有序扫描“场所码”,出示绿码后即可马上进入,不用再查验核酸检测阴性证明,不少游客感到进入景区的速度变快了。 嘉融媒综合



11月30日起,上海正式入冬。连日来,相关工作人积极做好树木、蔬菜大棚等点位的防寒保暖工作。图为在南翔镇裕丰路真南路上,工作人员正在包裹树木。 通讯员 金余凯/摄

## 全面建成社会主义现代化强国的战略安排

### 党的二十大报告重点摘读

全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

到二〇三五年,我国发展的总体目标是:经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升,人均国内生产总值迈上新的大台阶,达到中等发达国家水平;实现高水平科技自立自强,进入创新

型国家前列;建成现代化经济体系,形成新发展格局,基本实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化;基本实现国家治理体系和治理能力现代化,全过程人民民主制度更加健全,基本建成法治国家、法治政府、法治社会;建成教育强国、科技强国、人才强国、文化强国、体育强国、健康中国,国家文化软实力显著增强;人民生活更加幸福美好,居民人均可支配收入再上新台阶,中等收入群体比重明显提高,基本公共服务实现均等化,农村基本具备现代生活条件,社会保持长期稳

定,人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展;广泛形成绿色生产生活方式,碳排放达峰后稳中有降,生态环境根本好转,美丽中国目标基本实现;国家安全体系和能力全面加强,基本实现国防和军队现代化。

在基本实现现代化的基础上,我们要继续奋斗,到本世纪中叶,把我国建设成为综合国力和国际影响力领先的社会主义现代化强国。

本栏目由嘉定区委党校教研室提供编辑支持

## 风雅:生生不息经久不衰

### 我“嘉”对话框

鼓点密集、气势如虹,光影碰撞、水波交错,11月22日晚,舞蹈《拔河赋》在上海保利大剧院户外水景剧场上演。雄浑气象的群舞,演绎出古老辞章的磅礴气势。

### 在远香湖畔,回归一城风雅

当晚,上海保利大剧院“一城风雅 我心向往”水景光影秀拉开帷幕。远香湖畔一派流光溢彩、灯火璀璨的景象,水柱与灯光交织,传统与现代结合,呈现出嘉定的诗意与缤纷。

以水为幕,以光为媒,伴随诗词,水幕缓缓展现嘉定的四时之景:春阳光灿烂、夏天竹叶翻腾、秋天风吹稻浪、冬天观雪听书。新潮科技和光影魅力,让新城重现古朴的水墨意境。“心中的‘诗和远方’,原来在家门

口就能找到。”现场观众无不感慨。

教化嘉定,一城风雅。在这座拔节生长、迅速蝶变的城市中,八百年历史积淀是它的气质所在,经历过春华秋实、酷暑寒冬,风雅之气在这里扑面而来,教化之道在这里世代相传。

### 在江南园林,探索文化新融合

“放眼江南园林,在众多古典园林中,嘉定占有一席之地。”20年前,华东师范大学中文系教授赵厚均第一次来到嘉定,被古朴雅致的江南风情所吸引。此后多年,他常带朋友和家人前来,在“移步换景”的乐趣中流连忘返。

怀着对江南园林深深的热爱,前不久,他召集全国各地来自文学、美术、建筑等领域的专家学者齐聚嘉定,多维视角展开学术研讨会。“希望可以推动多个学科交融互鉴,结合地方文史,深入挖掘江南园林特色。”再次来

到秋霞圃,赵厚均不再只是从文献层面上去解读,而是全方位感受这里的诗词印象、建筑艺术、美学情怀。

### 在菊花展上,发现古雅旧时光

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”在汇龙潭公园第十八届嘉定菊花展上,各色团簇的菊花集中盛开,清香四溢、满园飘香,成为秋日一道靓丽的风景线,引来市民一睹风采。

“花儿开得好啊,我每年都来!”端着相机的爷叔说道。在菊花展上,明媚阳光照射在花瓣上,缤纷色彩让古典园林一改幽静风格,变得多姿多彩。菊花清新隽永的香气中,“采菊东篱下”的雅致生活,让嘉定市民触手即得。

站在悠悠历史长河的这头,嘉定不仅有底气款待四方来客,同样有活力推动这座城市的风雅之气生生不息、经久不衰。 撰稿 奚柔(见习)